

市场纵横

Shi chang zong heng

新浪旗下微博 将于纳斯达克上市

据新华社电 新浪旗下微博上市之日已渐行渐近。继数日前确定微博计划登陆纳斯达克后,最新的消息显示,微博将IPO(首次公开招股)定价区间设为每股美国存托股票(ADS)17美元到19美元,最高融资额为4.37亿美元。微博向美国证券交易委员会最新提交的增补文件显示,今年3月微博的月度活跃用户人数为1.438亿人,平均每日活跃用户人数为6660万人,而在去年12月则分别为1.29亿人和6140万人。(周文林)

“汽车后服务市场” 获加码投资

导报讯 国金证券研报认为,我国的汽车保有量已经满足后服务市场的启动条件。正是在这一背景下,记者发现,众多相关企业开始纷纷在这个领域加码投资。比如,去年,新焦点汽车服务公司获得知名私募鼎晖投资9700多万美元注资。“汽车后服务市场”是指汽车从经销商出售给顾客的那一刻起,直至该汽车报废送至回收站之前,为该汽车提供的全过程的各项服务,包括车辆养护、维修、配件更换、器具添置、清洗加油等。(长森)

宝马在华召回 23万辆问题车



导报讯 近日,国家质检总局发布公告称,由于部分发动机存在设计缺陷,宝马中国和华晨宝马计划在中国召回进口和国产相关车型,召回总量超过23万辆。

宝马(中国)表示,由于N52K、N52T、N55发动机可变气门正时机构(VANOS)外壳上的固定螺栓设计原因,发动机运转过程中,固定螺栓有可能松脱甚至断裂,导致发动机可变气门正时机构的密封性受到影响而发生异常或失效,在特定情况下,发动机可能因此无法启动或产生机械损坏,存在安全隐患。(扁景)

因肉毒杆菌事件 恒天然被罚159.12万元

导报讯 近日,新西兰惠灵顿地区法院作出裁决,责令乳制品巨头恒天然集团的全资子公司恒天然公司由于在去年肉毒杆菌事件中违反了新西兰的“动物产品法案”,需缴纳30万新西兰元的罚款(约合159.12万元人民币)。对于此次罚款,恒天然当庭表示认罪。

在不少业内人士看来,裁决代表了新西兰政府对此事件的定性,目前恒天然与其曾经的下游企业达能集团正就全额赔款纠缠不清,诉讼结果在一定程度上有利于达能集团掌握主动权。(王震)

微软昨起停止 Windows XP 系统安全服务

“后 XP 时代”的明争暗斗

70%的中国 XP 用户在过去13年中没有选择使用微软定期推送的安全保护服务,因此对于大部分用户来说,XP 退休带来的影响有限



◆导报记者 吴淑娟 济南报道

8日,在3年前微软第一次宣布将停止 Windows XP 系统安全服务后,服务用户13年的 Windows XP 系统终于正式退役。与此同时,国内互联网及安全厂商也纷纷抓住机会布局“后 XP 时代”安全服务市场。

部分用户坚守 XP

自8日开始,微软正式对 XP 系统停止包括更新、漏洞修复等功能在内的服务。尽管这之后仍然可以继续使用,但服务一旦终止,用户需自行下载相关杀毒或防火墙软件,否则系统面临的威胁会不断增加。

XP 市场份额高达70%,此举对安装和使用 XP 系统的中国内地用户影响几何,备受关注。

“现在花300块钱就能升级 XP 系统到 Win8 系统,资金安全有保障。”资深股民李鹏告诉经济导报记者,8日上午,他已经在 QQ 浏览器论坛获得优惠代码,在微软官方商城以299元的价格将系统升级到 Win8。

济南市周先榆在获知 XP 系统停止服务的消息后,决定暂时不更新 XP 系统。

“家里的电脑使用 XP 系统已经七八年,熟悉了界面和使用。而且之前也没有选择使用微软定期推送的安全保护服务,因此微软停止服务对我不会有太大影响。”周先榆说。

事实上,导报记者采访发现,持此想法的人并不少。济南一家办公用品贸易公司的经理方文彬也告诉导报记者,由于经费有限,公司十几台电脑的 XP 系统暂时不会升级。除了机器配置不高、资金不足外,之前没有选择使用微软定期推送的安全保护服务是主要原因。

微软提供的数据显示,Windows XP 系统2001年问世以来,微软公司已数次对“视窗”系统进行更新换代,70%的中国 XP 用户在过去13年中没有选择使用微软定期推送的安全保护服务。对于大部分用户来说,XP 退休带来的影响有限。

“要在8日后继续使用 XP,应根据自身情况选择采用 USB 设备控制、部署杀毒软件、使用软件限制等策略,做好杀毒、备份和适度断网的工作。”金山毒霸安全专家李铁军建议。

极佳商机

对操作系统行业及安全行业来说,XP 退役无疑是一次极佳的抢占市场的机会。

事实上,据导报记者了解,国内互联网及安全厂商早在获知微软将停止服务的消息后,就纷纷宣布启动相应计划,提供确保 XP 系统安全的解决方案。

腾讯率先联手微软、联想推出“扎篱笆”计划,意在为依然使用 XP 的用户提供救援、升级及安全援助。

360 随后也与微软合作提供“Windows XP 用户支持行动”。从8日零时至10日23时59分,用户可以在360官网会员专区、腾讯电脑管家论坛获取 Win8 在线发行软件版本的优惠代码,使用代码后,只需花费299元就可以升级到 Win8。

此外,一系列针对 XP 进行防护的软件也相继面世。如腾讯电脑管家推出 XP 专属版本,金山毒霸推出 XP 防护盾,360 卫士推出了 XP 盾甲和“Windows XP 迁移助手”等。

“从信息安全角度讲,我们需要有自己的操作系统,国产厂商应抓住机会及时补位、抢位,提供可以替代 XP 的软硬件升级解决方案。”北京邮电大学经济管理学院信息经济与竞争力研究中心主任曾剑秋接受导报记者采访时表示,让我国所有 XP 系统的用户都实现升级,保守估计也需要1年以上的过渡期。除了提供后 XP 时代的安全服务外,国内厂商应加快开发基于三网融合的操作系统。

薛家岛电动汽车充换电站 安全运行1000天

导报讯(记者 吴淑娟 通讯员 郭轶敏 郑路 任杰)从国家电网山东电力集团公司了解到,截至今年4月1日,薛家岛充换储放一体化示范电站安全运行1000天,服务的250辆电动汽车累计行驶3221万公里,累计消耗电量3158万度,累计换电248492次。薛家岛电动汽车充换电站自2011年投运以来,已建成充换电站3座,服务公交线路28条,服务纯电动公交车450辆。单日最大充换电次数达到478次,单次换电最大行驶里程达到225公里;换电平均耗时8分钟左右。按照每辆电动汽车每天平均行驶200公里、百公里油耗40升计算,每年可实现“以电代油”1320万升,可减少碳排放3.6万吨、一氧化碳164吨、氮氧化物328吨、碳氢化合物101吨、微粒碳烟37吨。

记者观察

国际糖市倾销战升级

国内糖价下行压力加大

近日,随着国际市场倾销战的升级,国内糖价下行压力陡然加大,这对整个行业形成巨大挑战,相关部门和企业应及时加以应对。

来自青岛海关的统计显示,今年前2月山东口岸进口食糖22.8万吨,同比增加3.3倍;价值5.9亿元人民币,同比增长2.2倍;进口平均价格为每吨2581元,同比下跌24.2%。

据了解,造成山东食糖进口量倍增的主要原因是过大的国内外糖市价差。雪上加霜的是,作为全球仅次于巴西的第二大产糖国,印度近期决定为国内糖厂提供每吨54美元的补贴,以帮助糖厂出口国内过剩的食糖,使得原本竞争惨烈的国际糖市更加白热化。由此,国际食糖市场将面临越来越激烈的倾销大战,而我国正是主要产糖国的输出目的国之一。

下一步,有关部门应密切关注国际、国内市场食糖的政策、价格变动和供需变化情况,加强监测预警和宏观调控,特别应加大对配额等政策手段的调研力度,有效调节市场供需。此外,还应加强对食糖产业链的整体规划和扶持力度,尤其是要加强对处于中间环节的国内制糖企业的引导,提高市场运营主体的抗风险能力。(导报记者 吕文)

亚洲经济一体化 保持强劲势头

<<上接 A1 版

本届年会将把脉亚洲和世界经济形势。路透社的报道特别强调,在博鳌亚洲论坛2014年年会上,发言人包括亚洲开发银行副行长 Stephen Groff、中国国家开发银行行长郑立、国家开发银行副行长赵晓宇及中国财政部部长楼继伟。

此次年会的各项议题主要围绕改革、创新、可持续发展三大主线展开讨论。在白明看来,“博鳌亚洲论坛是一个重要的发声场所,其平台高,发声也更具权威性。”

周文重介绍说,改革类议题包括全球金融改革、能源格局的变革、欧盟等主要经济体的改革、新兴经济体竞争优势的重塑、央行的未来、放松管制与民企机遇等。创新类议题包括健康服务产业、4G 与移动互联网、电子商务、上海自贸区与制度创新等。

值得一提的是,“改革”一词位列三大主线之首,中国的改革更是备受关注。欧盟委员会原贸易专员彼得·曼德尔森表示,中国经济增长模式由“出口导向型”向“消费拉动型”转变将给亚洲产业链的重塑带来很多机会,同时中国消费力量的崛起将利好全球市场。受邀参加今年博鳌亚洲论坛的澳大利亚前总理霍克认为,中国对亚洲地区的贡献在于继续保持自身增长。他说,自中国向市场经济迈进以来,由于中国对原材料和粗加工原材料的巨大需求,全世界都受益。

首份中国 CSR 经理人调研报告发布

近三成企业未提供 CSR 预算

导报讯(记者 孙秀红)《中国 CSR 经理人发展调查报告》8日在京发布,这是首次开展专门面向中国 CSR(企业社会责任)经理人职业发展状况的调查。报告显示,CSR 经理人拥有良好的教育背景,对 CSR 工作的满意度较高。CSR 经理人开展工作的三大障碍是“缺乏内部认同”“缺乏晋升路径”以及“领导支持力度不够”。

本次调查,由中国企业社会责任指南联合商道纵横、CSR 环球等机构以及北京、上海、广州等地的 CSR 经理人群体展开,旨在了解中国 CSR 经理人所处的工作环境、职业状况、发展需求。

调查表明,CSR 经理人的工作年限一般在6年至10年之间,专门从事 CSR 工作的时间相对较短。在受访者中,之前从事

的工作与 CSR 的相关度不高,这对他们的职业发展产生了一定影响。因此,CSR 从业人员对相关专业培训的需求十分迫切,但这一诉求受制于相关预算的限制。在受访企业中,有近三成的企业没有提供 CSR 管理提升方面的预算,这使得 CSR 经理提升专业能力,主要借助同业交流来获得。于是,CSR 经理人在“扩大本领域人脉圈子”的诉求特别突出。

从受访者的角度来看,CSR 从业人员的工作障碍主要来自于企业内部。同时,虽然有四成企业设立了 CSR 专职岗位,但大部分仍由其他部门(人员)兼管。在 CSR 专职岗位上,大部分企业仅有1名专职人员负责。因此,CSR 经理整体工作压力较大,也不便于企业 CSR 工作的系统性推进,使得获取其他部门对 CSR 工作的认同

与支持的难度增大。

CSR 经理人们普遍认为,沟通协调能力和对所在企业的全面了解、项目执行能力是 CSR 从业者必须具备的能力。这反映出 CSR 经理人的工作更偏重执行。中国企业社会责任指南发现,公益慈善、员工志愿者活动、进行 CSR 报告编写是 CSR 经理人的工作重点。CSR 战略在工作中权重排在利益相关方沟通之后,位列第五。

根据调查结果,中国企业社会责任指南提出了专业的建议。他们建议企业从组织结构、外部的专业指导、同业交流以及将 CSR 融入企业核心业务等方面进行调整,进而提高 CSR 经理人的工作成效。中国企业社会责任指南也将通过一站式的会员服务,在推动中国企业社会责任事业的同时,促进 CSR 经理人的职业发展。

出国留学 安心无忧 中国银行长城国际卓隽卡

长城国际卓隽卡是中国银行推出的符合国际 EMV 芯片标准的 VISA 品牌美元白金卡,具有长城环球通白金卡的透支免息、存款有息、循环信用、分期付款、附属卡灵活管理、主附卡统一还款、短信即时通知、挂失零风险、7x24 小时欺诈监控等基础功能,同时还可享受中行网点 VIP 绿色通道、积分兑换尊享服务等礼遇。

(一)安全无忧 1. 芯片更安全,交易有保障。采用高科技芯片(EMV 标准)技术嵌入卡面,降低被仿冒与欺诈风险,凭卡在全球各地消费或互联网上购物,加倍安心。 2. 环球交易,即时短信提醒。在全球任意地点刷卡消费后,交易短信均会即时发送主卡客户,让您全面掌握主附卡交易情况;更有全天候可疑交易侦测提醒,为您的账户安全重重把关。

(二)用卡更便捷 1. 全球交易单一人民币结算。开通“全球交易统一以人民币记账和还款”后,无论您在世界何处持卡进行的外币交易,都可自动转换为人民币记账;您只需以人民币归还欠款,让账单更清晰,还款更便捷。 2. 多渠道购汇,还款更省心。您可指定本人名下的我行长城电子借记卡、存折或长城信用卡作为自动还款扣款账户,到还款日中国银行自动为您办理人民币购汇还款。您还可通过我行网点柜台、自助终端、网上银行、电话银行办理自有外汇资金偿还或人民币购汇还款。 (三)刷卡实惠多 1. 免收货币兑换手续费。无论何时、何地、何种货币,持卡出境消费或者取现,中国银行都将为您减免跨境交易

货币兑换手续费,优惠力度高达交易金额 1.5%。 2. 每月减免 1 次取现手续费。您持卡在境外任意国家、任意银行的 VISA 网络 ATM 取现,免收每月第一次取现手续费。 3. 美元分期付款费率 5 折优惠。您的美元交易可随时办理各类分期付款业务,更可享受美元分期付款手续费标准费率 5 折优惠。 4. 全球免税店超值返现。您持卡在全球主流免税店进行消费交易,单笔满 200 美元即可享受返现优惠,返现比例高达 5%!满足返现条件的交易,我行将定期自动返还至您的信用卡账户内。多刷多返,每卡每月最高可获得 500 美元返现!详情请点击币种国际芯片卡消费返现活动。 5. 10 家网上商户超值返现。持卡

城国际卓隽卡,可参加包括亚马逊(美国)、AGODA、EXPEDIA、ACCA 等 10 家百货类、商旅类、教育类网上商户返现活动。单笔交易每满 100 美元返现 5%,单笔交易最多返现 10 美元。活动不限名额,不限时段,每卡返现金额不限。详情请点击中行信用卡“环球精彩 一卡尽享”精彩海淘 5%消费返现优惠活动。 6. 境外刷卡双倍积分。境外消费双倍积分,每消费 1 美元累计 14 分,点滴消费均可累积积分,与您分享缤纷丰盛礼品。 基本功能 (一)安全保障 1. 短信即时通,交易尽掌握 我行提供“信息即时通”短信服务,助您及时掌握账户变动信息,您还可以分别设置主、附卡发送交易短信的金额,制定您的小额免打扰模式。



2、交易监测提醒 中国银行 24 小时不间断地对信用卡的全球交易进行监测。当您的信用卡发生大额交易或非正常交易时,我们将第一时间向您确认,解除您的后顾之忧。 3、挂失零风险 如果您的信用卡丢失或被盗,请立即拨打 40066-95566 进行挂失。在办妥挂失手续后,相应风险与责任由银行承担。 (二)便捷服务 1、无忧家庭理财,便捷省心 您可以将国内任意省或直辖市设置为“您的地盘”。在“您的地盘”内,您在我行柜台存款、取款、转账和我行

ATM 取现时,无需支付手续费!您还可通过长城国际卓隽卡申请分期付款,享受积分累积等服务。轻松理财,享受生活! 2、账单形式更多样 我们将为您发送短信通知账单,您可以选择纸质或电子邮件对账单,还可以选择 Push-mail 手机账单等。E 时代轻松理财,尽在掌握! 3、全球特色服务 我行海外分支机构众多,即使您身在异国他乡,也能享受四海如一的中文贴心服务。如果您的信用卡在境外丢失或被盗,可拨打 24 小时客服热线或前往就近的中国银行网点办理信用卡挂失。如您需支取现金,您可前往就近的中国银行网点申请柜台取现或紧急补现。 4、白金卡专享礼遇 长城国际卓隽卡客户还可享受中国银行网点 VIP 绿色通道、白金卡客服热线 40066-95569 等礼遇。具体详见我行长城环球通信用卡白金卡产品介绍。